

Madrid

Inconsciencias p'ausibles é inconsciencias repro- bables

El hecho de los ya bien, pero ni sin mediamente explicados cambios de criterio, ó evoluciones de pensamiento, como suelen decir los aficionados al enfermizo, por parte del Sr. Cambó, de actualidad al tema de la consecuencia. Llamó hombre consecuente, al que persiste en convencimientos que distan de un honesto pensar y en afisiones que dorilan de un sincero sentir, y con los cuales ha formado una conciencia del deber del que se muestra satisfecho en la vida y especialmente en la hora de la verdad, que es cuando se acerca el momento de rendir la cuenta de aquella a Dios.

Y si este deber implica en cumplimiento, algunas de las formas del sacrificio, impone renuncias y desasistimientos de cosas agradables, la consecuencia que siempre inspira respeto y simpatía, produce admiración. Todas las que pudieron entrar y ser recibidos jubilosamente en los Capitolios del triunfo, de la influencia, del favor y de la prosperidad han adoptado para dar satisfacción a sus conciencias, paz a sus almas y alegría a sus corazoncitos por permanecer en las catacumbas, atuendo, al sacrificio de no subir, la pena de ver tanto manteo en las situaciones, todos estos son marcadores de que al pasar por delante de ellos nos descubrimos para nadar al sol.

¿Existe esta asección del intelecto del sentimiento y de la conciencia de todos los que se llaman consecuentes? ¿Lo son mirando ellos por dentro, ó mirando a lo que de ellos pasan decir los que se hallan a la parte de afuera? Formulo estas preguntas porque hay quienes habiendo perdido la fe en sus ideas y la confianza en unos hombres, siguen creyendo en las primeras y que tienen puesta la confianza en los segundos, y otros tales, si aparecen como consecuentes a los de los demás, ramitan sensadas de desleales a sus propios ojos.

Porque el hombre no se debe á la constancia en cuanto consecuencia, sino en cuanto verdad, pues ésta es la que tiene derecho á un culto permanente y fervoroso, y cuando la verdad no está en lo que defendemos y amamos y nos convencemos de ello, la virtud y el honor no los hallaremos sin ser inconsecuentes.

La consecuencia irreír xiva, sistemática y simplemente exterior, habría corrido á muchos las puertas del Cielo y á base número de la celebridad, como conquistadores en el campo de la ciencia. Permanecer fiel á una falsa concepción religiosa, á un erróneo principio científico, á una dirección errada ó reprobable cuando otras concepciones y principios se ofrecen con caracteres de verdaderos y otras conductas diretrices como convencionales y plausibles, no con criterio de conveniencia individual, y con vistas al presente, sino con criterio de conveniencia colectiva y de bien supremo futuro, sería en unos casos soberbia, en otros tóxos en algunos moralmente, prevaricación.

Admire y aplaudo la «inconsciencia» de San Agustín. Admire y aplaudo la «inconsciencia» de San Ignacio. Y es claro que tienen mi admiración y mi aplauso todos los que quemaron lo que adoraban. Cuando antes habían adorado lo que quemaron confesando á Cristo y trinariaron de toda tiranía y opresión en las glorificaciones del martirio. Yo admiré y aplaudí en otro orden las «inconsciencias» de don Cándido Nocedal, de Aparisi, de Navarro Villoslada, del Barón de Brotaville, porque cambiaron para seguir á la verdad que no cambia y la sirvieron; además renunciando honores, beneficios, posiciones privilegiadas de las que el hombre ni se desprendió ni se apartó fácilmente.

Pero hay inconsciencias ideales y sentimentales que no tienen justificación ni explicación; quien mirando á la Geografía y á la Historia de España ha defendido «coron populi» ó al menos delante de su representación un criterio de política fundamental, con caracteres de dogma patriótico, grangos abandonándolo el dictado de inconsciente, que en cierto modo es el de desconsiderado con los extraños y el de nada respetoso y formal consigo mismo; porque no se puede decir hoy, lo que se levantó ayer, sino porque salga gananciosa la verdad arrastrando y no es cierto, ni exacto siquiera que desapareció del año 14 sea para España una distinta de lo que era á la saz-

MILITARES

Se ha concedido autorización al teniente del Regimiento de la Reina D. Amador Martín García, para usar la Medalla Militar de Marruecos, con el pasador Melilla y espada roja de herido en campaña.

& Se concede los beneficios de ingreso y permanencia en las Academias Militares al menor D. Juan Antonio León Adrao, residente en Villa del Río.

& Ha llegado el teniente de aviación D. Manuel Negrión, de Madrid.

& En comisión se halla en Córdoba el coronel de caballería don Luis Clemencia.

& Se despidió el teniente coronel de la Y. gata D. José Vázquez, para Madrid y Jerez.

el problema de Marruecos, q'no se tenga por una maldición hoy, lo que se dispautaba por una bendición entonces, y éste ha sido, realmente, el caso del señor Cambó.

Por lo demás, yo no me doy por extrañado, ni por sorprendido, pues estaba encrado de espanto con relación á las palabras y á las obras del entusiasta ex-leader de la «Liga», desde que con todos sus peroradas regionalistas lo vi, en el ministerio de Hacienda, intentando herir los derechos de Vasconia. Y desde entonces, siempre que sea necesario decirlo, declararé que á la cabeza de los políticos de España por su talento, por su palabrería, por su preparación, tiene derecho á figurar el señor Cambó; pero sus inconsciencias y su conducta política, nos han dado derecho á que lo adscribamos al grupo de los q'no se merecen con toda la amplitud q'no en determinado momento les conviene, porque tanto los d' ideal y sentimental, una cosa como otra.

Miguel Peñafiel.

Catálogo de las mi- nas de Córdoba

BELLALANDE

I

La serie de terrenos de azezzo y de formaciones arcillosas coronadas por otra ladera que cubren la campiña cordobesa, tienen una representación monotonía, igual, por todo el término de Bellalande, en el cual no se ha indicado yacimiento alguno de criadero metálico y donde solo parece posible que con el tiempo se investigarán aquellas sustancias q'no hacen tal vez series geológicas puedan yacer; tal sería el caso de confirmarse la probable continuidad de la cuenca carbonífera de Belmez á Adamuz al Sur de la faila del Guadalquivir, q'no por su arrumbamiento viene á orientarse hacia el lugar donde este término municipal se encuentra; á igualmente ocurriría si se estimaran suficientes los antecedentes q'no hay para el reconocimiento del petróleo en esta zona.

Materiales de construcción —Pueden citarse:

Arcillas ó margas de tejar.—Abundantes y de buena calidad, son numerosas las cantoras, entre ellas anotaremos las sitiales en el kilómetro 1 de la carretera de Villa del Río; otras inmediatas á la carretera de Cañete, donde existen algunas tejas; las q'no existen entre el pueblo y la Facade del Chorro, y las situadas al Sur de Morente.

Arenas cuajadas.—Llamadas así en el país, con particular acierto para expresar la composición pétreas, se hallan en la zona oriental de aquél, hacia Lopera.

Areniscas calcáreas.—En el Cerro de Leones radica la cantera de igual nombre, al Oeste de la carretera a Villa del Río.

Cascaso.—Canto rodado siliceo, se halla en las inmediaciones de la carretera de Bellalande á la estación de El Cargio, en la llanura q'no se extiende á esta última.

A. CARBONELL T.-F.

Carbon y Picón de encina DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbon 10'75.

También se sirve Picón de orujo a 5'75 pesetas hectólitro.

Para pedidos: Santa María, fábrica de jabones. —Ollerías sin número. —Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 816 y 458 respectivamente.

F. GUIJO Dentista
Calle Condado, 16. Teléfono 1000

Impresiones de un peregrino

De Roma a Florencia, Asís

Salimos de Roma lloviendo y llegamos a Asís también con lluvia.

El pueblo donde nació el Serafín llagado se halla en lo alto de un cerro y desde él se divisa un pintoresco panorama.

El automóvil nos conduce a la plaza principal donde están la Iglesia y la Basílica de San Francisco, entre las cuales vemos aquellas arquitecturas que desde el trono ilumaron nuestra atención.

La iglesia es oscura. La recorremos rápidamente dirigiéndonos a la tumba de San Francisco, hasta la cual arden muchas lámparas. Oframos. Por nuestra mente pasa el recuerdo de los primeros días de la infancia cuando nuestra oración cotidiana la hacíamos en la Iglesia de un convento de la Orden, fundada por el humilde santo.

Junto a la tumba hay un trozo de roca q'no es parte de aquella, en la cual cayó primeramente el cadáver del Santo Bendito.

En esa piedra tocan los peregrinos rosarios y otros objetos piadosos. Ascendemos á la iglesia.

En un altar del lado del Evangelio y junto al mayor un sacerdote vestido de roqueta ha expuesto en honor de los peregrinos, un lienzo q'no perteneció á la Santísima Virgen.

En el cristal q'no tapa dejan sus ojos los peregrinos q'no tocan además con varios objetos.

En otra capilla hay un altar en que se exhibe el hábito y la capucha q'no usó San Francisco. Sobre el altar hay un sacerdote q'no van firmando los visitantes.

Arriba está la Basílica, no terminada, pobre y silenciosa y la escalera q'no asciende tiene anteja una habitación en la que se provoca la mayoría, de estampas y rosarios, postales y libros.

Algunos van al Convento de Santa Clara al lado, venerando las ruinas de la santa fundadora.

A las cuatro, mientras diluvia, en los automóviles descendemos del pueblo a Santa María de los Ángeles. Los chofers para poder dar más viajes nos llevan á velocidad pasmosa.

En el centro de Santa María de los Ángeles se alza la Porcepula, la iglesia pequeña en la que rezaba San Francisco, q'no es la del celebrísimo jubileo, que el 2 de Agosto por extensión se gana en todos los conventos de la Orden Franciscana.

Aquí pueden lucrarse esas gracias cuantas veces se visita la iglesia en cualquier día del año.

Nuestro Prelado da una espaldida bienvenida a los religiosos q'no cuidan de la iglesia. Estos nos echan la ceja en que murió San Francisco.

Cie en tarde y sigue la lluvia cuando volvemos al tren, con gratas impresiones en el alma, por las piadosas visitas hechas y por las obras de arte admiradas.

El tren a toda marcha nos lleva a Florencia, la ciudad más artística de Italia a la que hemos llegado a las diez de la noche.

Es hora de descansar para el cuerpo y hora de soñar para el alma.

Ansiamos q'no amanezca para admirar el Duomo, el Battisterio, y mientras el sol se cierra en otros párpados, pensamos en Miguel Angel, recordamos a Maquino velo y Galileo y viene á nuestra memoria la dulce Beatriz, inspiradora del Dante Alighieri, el porta inmortal.

DANIEL AGUILERA.

Gacetilla de la Peregrinación

Recibimos preciosas tarjetas postales de Florencia.

Aparece en una la Catedral, donde el señor Obispo dijo Misa el día de la estancia de los peregrinos.

La correspondencia ha llegado toda bien, con arreglo á las instrucciones q'no dieron.

En otras postales hay vistas de Asís.

El señor Obispo se deshizo en atenciones con los peregrinos, como ya se ha dicho repetidas veces, y por todas partes va derramando dinero, aliviando cualquier dificultad.

LA PERLA

Gres Gomilleria, Pastelería y Café
Fábricas número 42 y 43

Locales: Café Gres Gomilleria; C. M. Gomilleria, Gres Gomilleria; —Bakería y dulcería: los establecimientos

Instrucción Pública

Ha cesado en su cargo la maestra institutriz de Villanueva de Córdoba, doña Concepción Moscoso de Arcos.

—Son Isabel Zafra, Sor Mariana Gisberta, Sor Cecilia Martínez y Sor Dolores Carmena, solicitan subvenciones para escuelas q'no dirigen en Hinojosa, Córdoba y Castro del Río respectivamente.

—El Inspector de las 8.º zonas comunales q'no es trasladada á la calle Matos de Sophalvea, 16.

—Se nombró maestro de la segunda escuela de niños de Nueva Carteya, de reciente creación, á don Jesús Jiménez García.

—Se encuentran clausuradas las escuelas del Hoyo (Belmez) y Piconcillo (Fuente Obejuna).

—Dona Joséfa Valenzuela Pizcaña ha renunciado el cargo de maestra interina mixta de Higuera (Isanzar).

—El Directorio militar ha enviado al Consejo de Instrucción Pública, para su informe, el proyecto de reforma del estatuto del Magisterio.

—Se está trabajando en la resolución de las reclamaciones contra los nombramientos para las vacantes del mes de Agosto próximo pasado.

Los nombramientos definitivos por el sexto turno de maestras, así como la rectificación y confirmación de las oposiciones nombradas en el mes de Octubre.

—Se ha hablado estos días en la prensa profesional de una nueva reforma del Estatuto general del Magisterio, pero parece q'no es publicación ha de supeditarse al funcionamiento del Consejo de Instrucción Pública, q'no ha de entender en el mismo con arreglo á su nueva organización.

—Aúa cuando son muchas las versiones sobre la tramitación de las oposiciones para ingreso en escuelas nacionales, nada hay nuevo, toda vez q'no se han hecho los nombramientos ni se han publicado los Tribunales; y creemos fandamente q'no n'os están formados.

Tampoco se ha hecho la necesaria rectificación de los aspirantes por Rectorados.

—Las oposiciones restringidas están pendientes de firmar la Real orden aprobatoria de la propuesta hecha por el tribunal.

Podría suceder q'no una vez terminados los ejercicios del segundo Tribunal de maestras, se anunciarán las q'no han de realizarse (de no modificar el Estatuto), para adjudicar las plazas de nueva creación.

—Serán, en el caso q'no se anuncien, con los mismos ejercicios? Nos resistimos á creerlo.

—Qué modificaciones piensan introducir?

—Yo ya no es cosa fácil. Hay opiniones, diversas y no pocas proyectos por personas q'no crean resolver el problema, creando tan fácil seria resolvérlo como tiene pedido el Magisterio Nacional, es decir, suprimiéndolo.

—La amistad es exclusivamente un «dó» en el q'no «dó» cosa de una manera instantánea al mismo tiempo q'no el «dó».

—El que no d' no tiene derecho á nada ni á nadie.

Claro es q'no la amistad de esa manera es, en realidad, un «dó», sino una convivencia. El sentimiento de atracción q'no en otros tiempos se llamaba simpatía y q'no ligaba á unos espirituales con otros espirituales, ha desparecido por completo dominado y reemplazado por el sentimiento q'no debe resistir á todas las atracciones para rendirse fielmente á la tracción de poder comer bien, poder vestir bien y gozar de la vida material y de los placeres sensuales.

—A medida q'no las comodidades del cuerpo se han ido perfeccionando, la vida del espíritu se ha ido rotulando.

—Los sentimientos q'no son goces del espíritu han caído en plazas á los sentidos q'no son los goces del cuerpo.

—Se prefiere una buena comida á un buen afecto.

—Por eso el sentimiento de la amistad ha desparecido por completo. Solo ha quedado la máscara del amigo concretado á las sonrisas de saludo y á los estrechones de mano.

—El mismo cambio de servicios q'no entre los amigos se quieren prestar, no son característicos ni exclusivos de la amistad. También se prestan entre personas desconocidas, por q'no es servicio q'no cambia es un servicio q'no se vende por el precio de otro servicio, ó mejor dicho, es una venta como la q'no se prescinde del intermediario de la misma q'no se substituye por otra cosa q'no lo vale. Y nada más.

LAS ROSAS

Estas q'no son pompa y alegría despertando al albor de la mañana, á la tarde serán lástima y vanidad.

Este matiz q'no al cielo desafia, irás listado de oro, nieve y grasa, será escarnimiento de la vida humana.

Tanto se emprende en término de un día.

A florecer las rosas madrugarás, y para envejecerte florecerás: cama y sepulcro en un botón hallarás

que en mucha disposición cratoria, la fórmula que tiene en sus doctrinas, así como el buen deseo de trasmitirlas a sus oyentes.

Sagazamente se procedió a la procesión. La Custodia era llevada bajo palio por don Miguel Vírgara, rodeado de los otros dos sacerdotes, precedidos por doce fiés de fieles con velas encendidas, entre la extensa devoción de todos, la música del órgano y císticos armoniosos del exquisito coro de rezadoras entusiastas de la misión que se les había confiado, majestuosamente dió la vuelta por el interior del templo; consolida la cual el R. P. Ayala, seguramente entusiasmado por la magnificencia del sublime acto practicado, dirigió desde el púlpito una segura plática encamulando el Misterio de la Eucaristía y exhortando a las prácticas del mismo, ejerciendo actos de virtud y de caridad con los demás, demostrando con ellos ser verdaderos cristianos y dignos del glorioso nombre que Jesucristo legó con su ejemplo de martirio y sus doctrinas.

El sublime acto terminó con la bendición sacerdotal y la reserva del Santísimo Sacramento.

No se determinó esta crónica más enviar mi más sincera felicitación por el triunfo obtenido por este espléndido acto los diálogos sacerdotales y cardenales que en él han tomado parte. A los diferentes coros de sacerdos y caballeros que compusieron la Hermandad del Corazón de Jesús y a todos aquellos que sin pertenecer a ella han querido honrarse con asistir a los santos ejercicios motivo del presente escrito, con lo que han probado además de su religiosidad la festeja de cultura espiritual, tributándose al mismo la satisfacción producto del bien sentir.—H. J. S.

Nota de la R.—Confesiónadas estas notas recibimos otras de nuestro querido señor Sanz, que no reproducimos por tratar del mismo asunto.

ANTE UNA ASAMBLEA JUVENIL

Los estudiantes católicos de España

No es la vez primera que hablamos al lector de los trabajos que lleva a cabo la Confederación Nacional de Estudiantes Católicos. Su reciente Asamblea de Valladolid no da pie para insistir en la progresión de esta Federación, tan eficaz para la formación de la juventud tan solicitada hoy por estímulos solventes de toda especie y tan ferocia para el sacerdote, y que ésta tradicional «cero» es que dice franca y resueltamente confesional, como nos parece más decirlo, católico.

Como si la por la Confederación es una agrupación profesional desde todos los puntos de vista, es ésta que se pueden

TEATRO DUQUE DE RIVAS

GRAN FUNCION PARA HOY VIERNES 19 DE NOVIEMBRE DE 1925
A las DIEZ de la noche.—Despedida de la Comp. Alia y beneficio del primer actor Juan Santamaría, con el trámite de una

NOCHE DE FARO (Los Torneros)

Emocionante creación del señor Santamaría
PRECIOS: BUTACAS, 2 PESETAS.—GRADAS, 40 CÉNTIMOS

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 58
SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Para vestir bien y económicamente

EL METRÓ

Trajes, Gabanes, Pañuelos, Impermeables y todo cuarto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En platería y lásería, esta casa está creditadísima de dar buenas artículos a precios bajos.

Si a la tienda comprar trajes de cualquier clase, ver surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Baños, 2

Sucursales: San Agustín, número 89

Dos Hermanas, números 29 y 81

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

VÍNOS = BENAVIDES-BURGOS =
JUAN DE BURGOS, LUGUE,

señales de resurrección que España dio sobre este progresivo y firme avance de la conciencia universitaria en la mejor juventud de la Patria.

Victor Espinós.

De la Acción Católica en el mundo

LA CONFERENCIA DE LOS OBISPOS NORTEAMERICANOS

La conferencia anual de los Obispos norteamericanos siempre sorprende con alguna novedad provocada en orden a los métodos de proselitismo y a la estrategia del «cabo». Nada de extraño tiene el caso; pues acordado al catolicismo militante por el fervor guerrero de una gran muchedumbre de confesiones religiosas que se disputan el terreno estimulado por la política que en muchas ocasiones no priva la libertad que en materia de cultos teóricamente protegida, animado en fin, por los triunfos que hacen pensar si será Norteamérica el jardín predilecto de la fe la tierra prometida donde Dios derrama a menudo bendiciones y sus gracias, los Obispos, el clero y los fieles cada vez más justos en unión de amores y creencias, cosechan también llegar a una plena coordinación de propósitos y el medio es para ello la fuerza de la gloria cristiana. Las reuniones de Prelados tienen por estos motivos un especial carácter que sin participar de la solemnidad litúrgica y de la gravidad teólogica de un Concilio, coinciden con los procedimientos tradicionales de una Asamblea en el planteadimiento y estudio de los temas; en el espíritu de profunda cordialidad y la amistad de la Iglesia, que constituye el elemento básico en que apoyan y sostienen todas sus decisiones, las cuales ofrecen casi siempre la particularidad de ser una perspectiva amplia y clara de lo porvenir en relación directa con el pasado. Un pasado muy relativo, claro está, porque la Iglesia norteamericana, por ser hasta hace poco tiempo, campo de misión, apenas tiene otra historia que aquella de las heróicas batallas y episodios misionales.

Acaso esto mismo ha obligado a padres y fieles a una identificación más íntima y fervorosa, así como a organizar las actuaciones evangélizadoras en un plano más elevado y en sus formas más moderadas que las usadas de «Nuevos Católicos Welfare Conference». Esta celebrada no ha mucho, su juntas asistió al mismo tiempo y en el mismo local en que se celebró la Asamblea, después de la cual cada Federación, como árbol con raíz ancha, dará frutos de espiritualidad y frutos de actuación, muy estólicas, esto es, muy españolas, en sus respectivas jurisdicciones y campos de acción.

En positivamente, una de las varias

Prefecto de la Propaganda de la Fe elabora de adquisición del antiguo monasterio de Santa María de la Piedra y dando asegurada comisión a las obras de su construcción y establecimiento del Colegio al que añadirán y es otra novedad digna de admiración, grandes parques deportivos.

La coincidencia deliberadamente buscada de la celebración del pleno del «Welfare Conference» y de la Asamblea Episcopal establece un contacto entre las fuerzas directivas, orientadoras y ejecutivas que multiplican la eficacia del trabajo. Aparte de este efecto primario éste es medido, la comunicación de Obispos con el clero prestigioso y autoridades con los lejos de reciproca estimación y fortalecen el ánimo de los que trabajan.

Es premio estimable cuando para el sacerdote sentarse a lado del capitán.

J. POLO BENITO

DE SOCIEDAD

M. SANZ celebra sus días don Serapio Ruiz Roldán.

—Ha dado a luz un hermoso niño, la señora doña María de la Paz Courtney y Carbó, joven y bella esposa de don Gregorio García Mateo, concejal de este Ayuntamiento.

Felicitan a los padres por tan linda muestra.

—Ha regresado de Málaga, donde pasó la larga temporada, don José de Río y de la Barrera, secretario de la Junta de Protección a la Infancia.

—Es ingeniero don Manuel de Sandoval, ha publicado un hermoso artículo en «La Epoca», que titula: «Sociedad y Cerdanya», y en el que tributa grandeselogios al inspector de Primera enseñanza, don José Priego López, y por la autología que ha publicado sobre este asunto.

NOTICIAS

LA JUNTA DE ASTOS

SE REUNIRÁ MAÑANA

El Gobernador Civil ha convocado con urgencia a la Junta provincial de Asturias, para el día 15 de diciembre, a las siete de la tarde.

Siendo los asuntos que se van a tratar de gran importancia para el problema de las subversiones en Córdoba, el sacerdote Ceballo, espera que contaran todos los votos que forman la citada Junta.

LOS LIBROS DE CONDE Y LUQUE

Los herederos del insigne cordobés don José María de la Torre, que han vendido su colección de libros completa, de 1.666 volúmenes, en su mayor parte de abogados de Derecho y Ciencias Sociales, a la Biblioteca de Derecho de la Universidad Central.

Con tal motivo se les da de R. O. las gracias, dedicando a la memoria del ilustre doctor fallecido, frases de excomiso.

IMAGEN

En los escaparates de la Casa Singer, situada en la calle de Gondomar, ha sido expuesta al público una preciosa imagen de Santa Teresita de Jesús, que ha sido adquirida por los RR. PP. Carmelitas del convento de San Cayetano para conmemorar solemnemente el centenario de la canonización de dicha santa.

ENTRE CHICOS

Antonio Banco Marcos, de 11 años, cuestionó esta tarde con otro joven de su misma edad, Antonio Resal, de herida en la región temporal izquierda, con una herida cortada en la región temporal izquierda, siendo asistido en la Casa de Socorro y pasando a su domicilio, calle del Viento, 10.

CASA DE SOCORRO

Hay han sido curados: Manuel Gómez Jiménez, de herida cortada en la región parietal izquierda; Francisco Valdescantes Icardo, de contusión y erosiones en el dorso de la mano izquierda; Antonio Reina Crespo, de herida en el pómulo derecho; José Cármona Repiso, de herida cortada en el dedo pulgar de la mano derecha; Rafael Balle Poyato, de herida incisa en el dedo índice de la mano derecha; Encarnación Jiménez, de rotura de la articulación de la rodilla izquierda; Antonio Banco Marcos, de herida cortada en la región temporal izquierda, y Concepción Alarcos Leguza, de desprendimiento epifisario del tubo del codo derecho.

PARA EL DOMINGO

El domingo próximo en el Stadium América, se celebrará un match de campeonato entre los equipos Electromecánica, F. C. y el Real Córdoba Sportivo Club. Comenzará a las tres de la tarde.

RECLAMADOS

Por los fascistas de Vigilancia han sido detenidos Antonio Villegas Aguilera y José Pérez Martín, que estaban recluidos por el Juzgado.

Automóviles Studebaker SEIS CILINDROS

Representante en Córdoba y su provincia

R. BAQUERIZO

Torrijos, 6

CUATREROS

En la posada de Santa María, en Casas de Río, han sido detenidos los gitarras Juan de los Bordes Ortuño y Antonio Reyes Platón, a los que se les interrogaron como caballerías de la legítima procedencia.

Dichos sujetos con los sombreros ocupados, fueron puestos a disposición del Juez de Instrucción de aquella villa.

HURTO DE BELLOTOS

La hermana de Belalcázar ha denunciado a Joaquín Bravo Vigara y María del Armada Pérez que hurtaron una famosa de bellotas en la Dehesa Cachorro, propiedad de los Federico García Arévalo y don Antonio Tena Molero.

Igualmente ha sido denunciado José Rodríguez García, que fue sorprendido hurtando bellotas en el sitio Casa del Romero, de igual término.

AGRESIÓN

En el sitio conocido por «Barrio del Ladrillo», en Silos, penetraron Vicente Jiménez Ariza y Antonio Jiménez Martínez, con el fin de robar bellotas.

Fueron sorprendidos por el operario de la finca Marco Soriano Barranco, el cual invitó a aquellos para que le devolvieran el fruto sustraído.

Lo que se obsequió a aquellos era de su fagon.

Entonces Marco, para amedrentarlos les arrojó una piedra.

Los fugitivos volvieron contra aquel y uno de ellos intentó agredirlo con un cuchillo, mientras el otro le lanzó una piedra que le alcanzó en el codo izquierdo. produciéndole una pequeña herida.

DETENIDO

Lo que ocurrió fueron detenidos por la guardia civil, y con el cuchillo intervinieron 12 kgs de bellotas ocupadas, fueron puesto a disposición del Juzgado.

Los agresores fueron detenidos por la guardia civil, y con el cuchillo intervinieron 12 kgs de bellotas ocupadas, fueron puesto a disposición del Juzgado.

Sobre viviendas

Se ha dispuesto que se celebre la Comisión interministerial encargada de intervenir en el uso de aquellos apartamentos referentes a la aplicación de todas las disposiciones relativas a la vivienda.

VACA DE LECHE DE OCASIÓN

Realizada la venta de los lotes de vacas, publicados anteriormente, hoy se ofrecen de ocasión, varias vacas y novillitos en producción, próximas a parir y preñadas, para dentro de varios meses.

El ganado se encuentra a manos de dos kilómetros de Córdoba, en la «Granja El Matadero», una de las vaquerías más importantes de España en ganado de raza lechera.

Para informes: Pedro G. Herrero, en la finca «El Matadero», 30, Córdoba.

SE ARRIENDAN

tras horas de tierra calma en este término, procedentes del cortijo de Díaz Gómez el Alto. Para tratar, de diez a doce, Romero Barrios, núm. 1.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende a precios económicos en la Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

Buster Pérez Jiménez

Mesas de consulta, de 1 a 5.—Jueves

8.001 Madrid

Para suscripciones a la redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Para informes: Pedro G. Herrero, en la finca «El Matadero», 30, Córdoba.

Para buenas

Chocolates

LOS DE

Wipoltito

Cabrera

POZOBLANCO

LRA UNITED MARINA EL DEFENSOR

Autómóviles Studebaker SEIS CILINDROS

Representante en Córdoba y su provincia

R. BAQUERIZO

Córdoba

Terceira Peregrinación Nacional del Magisterio Español a Roma

Respondiendo a consultas que se repiten con frecuencia, la Junta Central ha remitido:

Admitir combinaciones de clases distintas para un mismo peregrino en el barco y en tierra. Abriendo lo contrario

para el peregrino inscrito en clase tercera, por ejemplo, hacer en seguida la travesía o viceversa y lo mismo en las demás combinaciones.

Para tener derecho a la subvención del billete gratuito a Barcelona es preciso ser maestro o maestra en ejercicio, bien de enseñanza oficial o particular. Igual derecho tienen los sacerdotes maestros.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	28 675
> cierre	28 65
Libras cambio medio	33 945
> cierre	33 94
Dólares	0 00
Interior 4 por 100 al contado	69 75
Exterior 4 por 100	88 90
Acciones del Banco de España	582 00
Id. del Banco Hispano Americano	900 00
Id. preferentes Amocasa	110 50
Id. ordinarias Id.	48 00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	48 00
Id. de Tabacos	216 00
Varecerillas del Norte de España	900 00
Id. de M. Z. y A.	402 50

POLITICA

«La Gaceta»

La hoy publica lo siguiente:

Dispensando se organiza en un pueblo de la provincia de Toledo, en curso de conferencias agrícolas para 20 maestros y 20 maestras.

Coacidendo 50 000 pesetas a la Catedral de Toledo para variar varios sones en losetas de mármol y otras mejoras.

Separando a varios legionarios del Tercio, menores de edad.

Anuncio de cómo será en lo sucesivo la tropa de paño que se adquiera para el Ejército.

Disponiendo que se publique en Boletín de Sanidad en constitución del que ahora se veía editando.

Declarando caducada la feria de maestras de Barcelona y queda disuelto el comité que constituyó la misma.

El Consejo de la Economía Nacional

Se reunió la Comisión permanente del Consejo de la Economía Nacional, presidido por Castedo.

Se discutieron varios expedientes que se encontraban sobre la mesa, uno referente a los impuestos sobre transportes terrestres y marítimos, que quedó aprobado, y otro sobre petición de auxilios para la exportación de aceita de orujo, que se desechó.

En la discusión de estos asuntos tomaron parte los señores Guill, visconde de Cossío, Matías y Castedo, que presidió la reunión.

También se discutió la petición formulada por algunos fabricantes de hilados del Norte de España para que no les sea aplicada la tarifa 32.

El visconde de Cossío plidió ampliación sobre el punto a que se refería la petición.

En la Presidencia

Despachó el Marqués de Mugár con los subsecretarios de Estado, Hacienda, Instrucción y Trabajo, con el interino de Fomento señor Arche y con el Director general de Abastos.

Recibió varias visitas, entre ellas la del capitán general de Madrid.

Al general Gómez Jordana lo visitaron el general Berenguer, comandante general de Ceuta y los gobernadores civiles de Ternel y Lérida.

Un telegrama de Estella

En la Presidencia facilitaron a media una nota con copia del telegrama siguiente:

Presidente del Directorio a bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia» comunicó, que vendidas las dificultades que se hallaron, partió en dicho buque de Almería, acompañando al Presidente los generales Suárez y Sáez.

Se había hecho cargo del sector de Axirat el general Andrade.

Durante su permanencia en Axirat ha podido observar los desfazos admirablemente realizados por aquel ejército durante los dos meses que permaneció aquella zona para fortificarse y ponerla en condiciones de seguridad, que el enemigo solo a distancia y con muy poca eficacia estableció nuestras posiciones.

Para repartir las tropas peninsulares

La sección de Colonización del ministerio de Fomento está estudiando la reorganización del Protectorado de Marruecos, ampliando las facultades del Jefe, aumentando las tropas coloniales, con el objeto de repartir las tropas peninsulares.

El pliego del Supremo

Mañana sábado se reunirá el Pleno del Supremo de Guerra para estudiar los siguientes asuntos:

También se inspeccionan los foros de la Reina Victoria, en el que se da la comisión de Paco Frasón, consignando grandes desperfectos en el decorado.

Los alrededores de la Comandancia general quedarán convertidos en una laguna.

No ha podido salir el vapor correo de Málaga.

Fusiles entregados

Hasta ahora se sabe que los batallones han entregado a las autoridades de nuestro Protectorado, en total de casi 2.500 fusiles.

La reforma del reglamento de la Junta de Arbitrios

Ha regresado de París el exalcalde don Rafael Gasset.

Dijo «El Liberal»

Este periódico publica un artículo diciendo que en un soñamiento afirmó que el pueblo no iba a parlamentar, sino carreteras.

Un transatlántico

A B C. en un artículo que firma «Un patriota», propone que se construya un gran transatlántico para cuando vaya el Rey a América.

Este proyecto lo tenía el ilustre marqués de Comillas, y al mismo tiempo que inviaba aquellas comodidades propias para que viaje el Rey de España, podía hacer servir para excursiones de turistas.

La cacería regia

Cáceres.—Hoy continúa la cacería en la que toma parte el Rey.

Se sorprenden reses mayores.

Se han matado 1.015 perdices, 400 liebres, 300 conejos, 5 venados y 2 zorros.

Don Alfonso no pudo tirar a más 30 venados que aparecieron, por lo lejos que se hallaban.

A las diez de la noche marcha a Madrid, acompañado de Gobernador civil, hasta Vivercilla de Alcañiz.

El Monarca hablando con dichos autoridades le ha dicho que va muy satisfecho de la excursión y del espíritu patriótico que ha observado en la provincia.

Esto ya se había dicho el presidente del Directorio, y ahora ha podido comprobarlo.

Magaz

Al llegar esta tarde a la Presidencia, manifestó que no había noticias que comunicar.

Sabemos que se nombrará presidente al Sr. M. y Camps.

A última hora de la tarde, llegó a la Presidencia el presidente de la Compañía Industrial, acompañado del Conde de la Montería.

Iban a saludar a Magaz.

Gabriel Maíra sonriendo, dijo a los periodistas, que iba acompañado al presidente de la Sociedad Ital-Cable, no faltara a cumplir la primera palabra.

Entre ellos figura uno en el que trata de la creación catalana.

Empleados de Hacienda

Se han recibido órdenes en esta Delegación de Hacienda de traslado de varios empleados.

Así mismo de la separación de un ingeniero industrial y un profesor mercantil destinados en estas dependencias.

La Unión Patriótica

Se sabe que la Junta de la Unión Patriótica en esta, será reformada en su directiva entrará diversas personalidades de la Banca y clase acomodada.

El Barón de Casa Davallilios

Martín llegará a Madrid el Barón de Casa Davallilios acompañando a su familia.

Volverá nuevamente a Ceuta a dar posesión de aquella Comandancia al general don Federico Berenguer.

Marruecos

Estella llega de Axirat

Málaga.—A las diez y media de la noche fundó en este puerto, el erzobispo «Victoria Eugenia», en el que regresaron de Axirat, los generales Primo de Rivera y Serrano y el almirante de la escuadra Sr. Gómez Gayoso.

En el muelle lo esperaba, el comandante general, Castro Girona, los generales García Aldaya y Giménez Morato, la Junta de Arbitrios y demás autoridades y comisionados.

El marqués de Estella hablando con los periodistas les dijo que había permanecido en Axirat más horas, despidiéndose de aquellos bravos soldados que tienen el mismo entusiasmo de los primeros días.

El general Sáez se encuentra enfermo en un colico hepático, por lo cual se ha escogido del sector el general Andrade, con carácter provisional, para el destino de su sucesor.

El general Sáez se encuentra enfermo en un colico hepático, por lo cual se ha escogido del sector el general Andrade, con carácter provisional, para el destino de su sucesor.

Durante su permanencia en Axirat ha podido observar los desfazos admirablemente realizados por aquel ejército durante los dos meses que permaneció aquella zona para fortificarse y ponerla en condiciones de seguridad, que el enemigo solo a distancia y con muy poca eficacia estableció nuestras posiciones.

Para repartir las tropas peninsulares

La sección de Colonización del ministerio de Fomento está estudiando la reorganización del Protectorado de Marruecos, ampliando las facultades del Jefe, aumentando las tropas coloniales, con el objeto de repartir las tropas peninsulares.

El pliego del Supremo

Mañana sábado se reunirá el Pleno del Supremo de Guerra para estudiar los siguientes asuntos:

Fuerte temporal

La lluvia torrencial caída durante todo el día ha hecho que se inunden muchas calles céntricas.

Más de una hora, y como consecuencia de la violencia con que llovía, estuvo la tierra aplastada la circulación de peatones.

La Federación ha recibido quejas de Galicia, Andalucía y el Norte.

Los fútbolistas

El pleito fútbolístico cántabro ha motivado la dimisión del Comité Nacional.

El día 20 se resolverá, nombrándose una nueva directiva.

La Federación ha recibido quejas de Galicia, Andalucía y el Norte.

Colombia nos ofrece sus ganados

El alcalde de Madrid ha recibido la visita del ministro de Colombia para ofrecer

carlos en nombre del Presidente de la República de su país gracias para el bienestar de dicha capital, así como para las demás provincias españolas que demandan.

Vista interesante

Continua hoy la vista de la casa por falso y estafa contra el empleado de la estación del Norte, Federico Arias.

Desfilaron varios testigos, que no aportaron detalles nuevos.

El procurador señor Moraga, dijo que había otra persona que también cobraba las reclamaciones.

La Sala lo invitó a que diera el nombre y contestó el testigo que era Juan Giralt.

Contaron las declaraciones y como se dijeron por varios testigos que Alvarez, el cual estaba a las órdenes de Arias, cobraba las reclamaciones, el abogado defensor plidió la sala que se abriera una información donde declarara Giralt.

La sala se retiró a deliberar, acordando negarse a la pretensión de Bergamín.

El fiscal y la defensa presentaron sus modificaciones y la acusación privada las modificó.

Se suspende el juicio para continuarlo mañana.

Vuelco de un camión

Jávea.—Un camionero que hace el servicio de Graells a Granada, volcó, resultando algunos heridos.

Banquete

El domingo se celebrará un banquete en honor del catedrático don José Yamaguchi Massis, jefe provincial de la Unión Patriótica.

A cadena perpetua

Sevilla.—La audiencia condenó a cadena perpetua al autor de la muerte del médico del Puerto.

Los peregrinos cordobeses

(POR CABLE)

Añoche después de cerrada la edición, recibimos el siguiente cablegrama:

Niz., 12 (a las 14 50)

Estamos bien, y marchamos para Málaga.—Aguilera.

Noticias de hoy

Málaga, 13 (a las 12 25)

Llegamos sin novedad, todos bien y contentos.—Aguilera.

Berenguer

Algeciras.—Ha llegado el nuevo comandante de Ceuta, don Federico Berenguer.

En el crucero «Dato» marchó con rambo a Ceuta, para posesionarse de su cargo.

Descubierto de 300.000 pesetas

Santander.—Ha ingresado en la cárcel don Hipólito Blanc, representante de una casa de gafecillas, a quien se le acusa de no poder justificar la inversión de 300.000 pesetas.

Embarcadero

Al entrar en este puerto en barquero el vapor inglés «Boly», que trae 2.000 toneladas de carbón.

Por el personal de Marina se llevan a cabo trabajos de extracción.

La visita de Estella

Cádiz.—El general Primo de Rivera ha mostrado su conformidad al programa de festejos que son ocasión de su visita próxima.

Permanecerá en San Felipe Neri.

Dos notas

Málaga.—Ha llegado el Dr. De Baen.

Se reunió la comisión encargada de la liquidación municipal.

Sobre esto se hacen muchos comentarios.

Titirimundi

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUERAS
DE MORTUORIAS
en sus distintas secciones
y planas

ANUNCIOS

En 1.^a página, 1 peseta linea.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avíos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta linea.—En 3.^a, 1 linea anuncio intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a página, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'90; y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncioante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, 7 céntimos desde 1/4 de página, precios convencionales.—Bogaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas vespertinas en el día de la fecha.

EN VENTIQUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	21 60
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	14 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	7 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	10 70
Oscilación.	7 10
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Aqua evaporada en milímetros.	3 60
ESTACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA	
Altura barométrica en mm.	750 40
Temperatura a la sombra.	6 00
Temperatura de termómetro higrometroscópico.	2 40
Tensión del vapor.	5 60
Humedad relativa.	87 00
Altura del Grial.	0 00
Bimbo del viento.	E.
Forra.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	207 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Superior, RAFAEL VARGAS.	

Publicaciones

de Razón y Fé

APOLOGÉTICA

A. A. «El Periodismo Católico». Un tomo en 8.^a de 112 páginas.

Criterios y normas necesarias para los periodistas y para el público, lector de periódicos e interesado en que sucede y se propague la buena prensa.

En rústica, pags. 1; en tela, pags. 2. «Bulwag» (2.) «Las Ordinas Religiosas y las religiosas». Un tomo en 8.^a de 458 páginas.

En rústica, pags. 2; en tela, 2'50. «Frances» (2.) «La Educación de los hijos». Un tomo en 8.^a de 458 páginas (1910).

Con exquisita prudencia, sólidas teologías y estilo de apóstol trata si acaso cuando se relaciona con la educación de los jóvenes, los peligros que les amenazan y el modo de combatirlos.

En rústica, pags. 2; en tela, 2. «Ragiles» (2.) «Los fundamentos de la Fé». Un tomo en 8.^a de 180 páginas.

Exposiciones claras, concisas y ordenadas. Entre los principales argumentos demostrativos de la existencia de la religión revelada, y respuesta las objeciones más salientes de los ateos cristianos.

En tela, pags. 2. Ogara (Florentino). La presencia de Babilis, Lecciones Bassas. Un tomo en 8.^a de 485 páginas, encuadrado en tela negra flexible.

En tela, pags. 2.

La Divinidad de N. S. Jezusristo. Un tomo en 8.^a de 42 páginas.

Discursos apologeticos de San Juan Crisóstomo, cuarto del tomo III de Homilias.

En rústica, pags. 0,28. «Eusebio» (Félix). La libertad de cultos. Un capítulo de Legislação Social comparada. Un episodio en 8.^a de 80 páginas.

Este breve y descriptivo estudio del sistema legal y administrativo en que se manifiesta la segunda encarnación libre es particular, con respecto a la oficial en los más adorables países del mundo, hace ver palpablemente sufrimiento y contraria a las prácticas modernas en el, por otra parte, injusto monopolio del Estado en la enseñanza.

Se ejemplar, pags. 0,80; tela 0,50; placa, pags. 7,50, y 100 ejemplares, placa.

Todas las obras de «Razón y Fé» pasan encargadas a la Administración del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el Kiosco «El Debate», calle Alcalá (Frente a las Calatravas).



Lomos doloridos

Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Clásica y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se cuidan con los Lithinés del D' Gustin

Un paquete disuelto en un litro de agua, da, en el acto, la mejor agua mineral.

Precio de la caja de 12 paquetes, 134 L., para hacer 12 litros de agua mineral deliciosa y eficaz.

DISTRIBUIDOR CENTRAL:

Establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.

Paseo de la Industria, 14-BARCELONA

MORTUORIAS

Ancho de dos columnas: En 1.^a plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada tres columnas; En 2.^a plana, 50.—En 3.^a, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.^a plana, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa», que no exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquinas a dos columnas en 5.^a plana sólo pagarán 5 pesetas. Exceptúanse las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Boletín Religioso

Santos de matina.—José, ob. y mr.; Heráclito, mr.; Veneciana, virgen y mártir.

Santos Circunses.—Manzano en el Buen Pastor, por D. Manuel Marqués y R. vas, canónigo que fué de esta Santa Iglesia Católica.

Reyes de África. A las 5'00.

Soques de evanescencia. A las 6'00.

Taques de animales. A las 8'00.

Saintizavas.—Todos los días martes.

CATEDRAL

Comienzan el año todos los días de este mes por la mañana, a las 9 y por la tarde a las 3'00.

Sermones que se han de predicar durante este mes:

El día 22, fiesta de San Adelcio y Santa Victoria, D. Emilio Gasolíz García, Beneficiado.

El día 26, invención de las Santas reliquias de los Santos Mártires, don Rafael Vida y Bonnazar, Beneficiado.

El 28, Domingo 1.^a de Adviento de la Buena de la Santa Cruzada un R. P. del I. Corazón de María.

MES DE ANIMAS

Continua en todas las Parroquias el plácido ejercicio destinado a las Benditas Almas del Purgatorio, el toque de oraciones.

Esclavas.—Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola, para novenas internas y mediopresbiterianas, en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Darán principio el día 15 de Noviembre, a las seis de la tarde y terminarán el día 21 con la misa y Comunión general. Serán dirigidos por el R. P. José M. Carrasco, de la Compañía de Jesús.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de avisar con anticipación a la Madre Superiora.

VERKOS

Instituto Biológico Internacional, S. A.

SAN SEBASTIAN

Secolón O. A. — Apartado, núm. 37

Compro Sellos

Archivos antiguos de correspondencia.

PAGO ALTOS PRECIOS
Pidan lista de precios, enviada gratis.

M. GALVEZ: CRUZ 1—MADRID

LICENCIAS DE ARMAS, DE CAZA Y PARA CAZAR

Se gestiona su adquisición con la mayor actividad, en la Agencia de Magos y Habitación de Clases Activas y Pasivas de D. Francisco Fernández, Cister, S. Cerdoba.

CONTABLE

No ofrezco para dentro y fuera de la localidad. Diríjase a Gallega de Cos, 6.

EL MEJOR

componentes que hasta la fecha no ha sido conocido. Se quita el dolor de los oídos gradualmente al minuto y después se compra el botón y al que no se le quita el dolor se le devuelve el dinero. El autor del invento, Arroyo de San Lorenzo número 7. J. Lucena.

4-2

VIAJANTE

Persona competente, bien relacionada en la provincia y conociendo rutas, se ofrezca, diríjase a Gallega de Cos, 6.

Relojería Royal

(PLATERÍA)

Junto al Círculo de la Amistad, Relojería de pared doble, 80 pesetas. De pulsera, oro ley 18 k. 50. De bolillo, oro ley 18 k. 125. Nada de anuncio: la cosa más económica de la capital.

Novelas a real

Tenemos a disposición de nuestros lectores ejemplares de las novelas publicadas por Russafa Neiva.

Nova publicación creada por autor de la Asamblea de la Presea Obrera de Toledo, tiene por tema: «Arte y la belleza al servicio de la verdad y del bien».

Novelas publicadas, «Oro, Nativo», de Alfonso Pérez Nierva, agotada.

«Los desengaños de un comunista», de Faustino Santa Cruz, un real.

«El mejor maestro», de Pablo Saz de Haro, agotada.

«El toque de perdidos», de Vicente Espinosa, un real, agotada.

«La primera novia», de Guillermo Vargas, un real.

«Castillo de Malpica», de Luis León Domínguez, agotada.

«La lección del almendro», de Emilia Bagi, un real.

«Un regalo de boda de Carlos IV», de Gerardo Roquejo, agotada.

«Guardiana V. el cheque y la chispa», de Jesús R. Coloma, un real, agotada.

«El sacrificio de toda una vida», de Buenaventura Vidal, un real, agotada.

«El dominio de la muerte», de M. Sanchez de Knize, un real, así agotada.

«El nombre obliga», de A. Martínez Olmedilla, agotada.

«Los sumbras», de Constantino Cañal, número homónimo al autor, un real, así agotada.

«La leyenda popular de la Pasión del Señor», un real, así agotada.

«La hija del trío», de José Bruno, un real, así agotada.

«Milagros», de Julie Santa María, un real;

«Fior de leyenda», de Roberto Alceber, un real.

«Rosa pectoral», de Luis Martínez Kleinser, un real.

«Tránsitos», de Mauricio López Robert, un real.

«La lástima en las sias», de Alberto María Alcolea, un real.

«El perdón de los muertos», de J. Ortiz de Pinedo, un real.

«Matilde», de José María Asensi, un real.

«El perfume ha heredado un real», de Fermín M. Cejudo, un real.

«La boda del contratiesto», de Alfonso Pérez Nierva, un real.

«Conversaciones de playa», de Buenaventura Vidal, un real.

«Querida arriba», de Emiliano Ramírez Angui, un real.

«Central... Central...», por Augusto Vivero, un real.

«Agua de Villaharta BLANCAS para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa María, la mejor de agua; San Rafael y Maestros Faus, resonantes. Representación y Depósito: Casa Faus, Maestros, 53. Por sajarcompletas se sirve a domicilio.

ALMONEDA

Por traslado se vende un magnífico comedor, muy barato, y varios muebles más. Varios de 4 a 7 tarde. Gran Capitán 36, bajo izquierdo. 8-2

AGENTE EJECUTIVO

Que ha pertenecido al Contingente Provincial se ofrezca a los Ayuntamientos para el sobre de atrasos. Dírigidose a calleja de Osa, 6.

LA PRENSA
AGENCIA de ANUNCIOS

Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos de publicidad para Madrid y provincias. Grandes descuentos en ocasiones de defunción, nov